

# 上万场活动送您欢乐祥和

全国文化和旅游消费示范城市及试点城市交流活动在烟举办

## 2025山东迎新春消费季

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)1月16日至17日,文化和旅游部产业发展司在烟台举办全国文化和旅游消费示范城市及试点城市交流活动,宣传解读国务院办公厅印发的《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》政策内容,部署下一阶段促进文旅消费重点工作,指导各地贯彻落实文旅消费新举措,开辟文旅产业发展新局面。

活动为各省(区、市)示范及试点城市搭

建交流合作平台,交流在促进文化和旅游消费方面取得的工作成效和下一步工作打算,推动示范及试点城市更好发挥示范引领作用,促进文化和旅游消费提质扩容。

活动现场,产业发展司解读学习文旅消费新十八条,提出繁荣文旅消费从供给侧和需求端双向发力,实施“产业数字化、重大项目带动、深度融合”三大战略,做好“市场、企业、创业者、消费者”四个服务,拓展“城市、乡村、网络、夜晚、国际”五大空间。贯彻落实文旅消费新十八条,从突出增量政策最大效益,拓展产业发展空间,加速多维创新驱动,吸引

多渠道资金投入,更好发挥文旅领域吸纳就业作用,坚持主客共享,建设重要平台载体等七个方面入手,守正创新,推动文化产业和旅游产业高质量发展。

近年来,山东省委、省政府高度重视提振文旅消费,出台一系列含金量高、务实管用的文旅促消费政策措施,着力丰富优质产品供给,提升旅游服务质量,持续擦亮“好客山东”金字招牌。2025年,全省文旅系统将围绕“政策端、供给端和需求端”三端共同发力,大力实施文旅消费全面提升行动,激发文旅消费的潜力和活力。从1月18日至3月1日,全省将启

动七大主题上万场文旅消费系列活动,全力营造欢乐祥和的春节氛围。

烟台市2020年成功入选第一批国家文化和旅游消费试点城市,先后出台进一步促进文化和旅游消费若干措施、加快文旅融合突破发展三年行动方案等系列政策措施,探索产品供给、开发和服务的三个模式,持续丰富文旅产品供给,创新消费场景,激发消费潜力,推动文旅深度融合发展。

本次活动,各省(区、市)文化和旅游厅(局)产业发展处、示范城市及试点城市文化和旅游行政部门代表170余人参加。

莱山区企业以科技创新为引领,瞄准智能化、数字化方向转型升级——

## 求新求变增强核心竞争力

### 新春走基层

#### 探访新质生产力

“距离春节没几天了,大家加把劲儿,冲刺一下,保质保量地把订单完成,为2025年开个好头。”昨日,位于莱山区的山东华鹏精机股份有限公司生产车间内,生产副总经理孙立群一边走着一边和设备旁的工人们打着招呼。

尽管春节假期近在眼前,却并没有影响企业开足马力赶进度。这是记者三年内第三次走进这家企业的车间,每个人都是那样的精神抖擞,并没有因为春节的临近而有丝毫懈怠。“注意,尽量是焊缝保证长度,高度2毫米左右,表面一定得处理好,别大意了。”生产车间内,质检工程师杨道君正在对高效预热混捏冷却系统的一系列配套产品进行发货前的质检工作。

在很多人眼里,这套冷却系统看着平平无

奇,谁能想到,这恰恰是企业的“拳头产品”,成功打破了国外的技术垄断。每当说起这个系统,孙立群总是难掩脸上的自豪之情,“这个系统是我们的核心业务,采用多项专利技术,是满足国际先进炭素生产工艺的混捏工序关键设备,性能达到国际领先水平,完全替代了国外的先进产品,打破了垄断。2025年,我们的排产已经排到下半年。”

随着市场竞争的日趋激烈,要想在竞争中占得先机,唯有不断创新。在自主创新研发方面,经过多年刻苦攻关,华鹏精机的高效预热冷却系统已经完全替代了德国产品;用在新能源汽车上的HP-EVC1500系统,替代了国外品牌……一个接一个“卡脖子”技术被攻破,不

仅让华鹏精机在激烈的市场竞争中底气十足,更让全体员工倍感振奋,坚定了继续走自主创新这条路的信心。

在莱山区,越来越多的企业如华鹏精机一样,以科技创新为引领,求新、求变,增强了自身的核心竞争力,也有不少企业积极向智能化、数字化转型,装上“智慧芯”,插上数字化“翅膀”,实现了生产效率的大幅提升。

生产车间的“主角”从工人变成了智能机械臂,甚至从多年前的人声鼎沸转变为“无人工厂”,这样的场景,在如今的莱山区各大企业里,已经变得越来越普遍了。

田一民对此深有体会。作为飞龙绿建智能制造工厂的厂长,看着眼前的号称“胶东第一台”的全自动机器人数控生产线正源源不断地产出一枝枝绿色门窗原材料,脸上露出了欣慰的笑容。“这个速度可以说是令人惊叹了,我还记得几年前,完成这道工序最少需要8—

10个人,现在有了机器人数控生产线,两个人就完成了,生产效率明显提升了,产品质量也是过去所不能比的。”田一民自豪地说效率提升,质量可控,大幅提高了飞龙的市场竞争力,“春节前这段时间,我们全力以赴生产、赶进度,确保国内外的订单按时交付。”

轰鸣的机器声展现的,正是莱山区企业以“智改数转”不断夯实新质生产力的生动实践。

向“新”而行,莱山的步伐从未停止。如今,莱山区的众多龙头骨干企业纷纷在各自领域发力,向自主创新的高新技术发起冲击,更有不少企业涉足智能工厂、数字化车间,通过“机器换人、设备换芯、生产换线”等途径,实现企业的飞跃发展。

科技创新的火花持续绽放,数字化转型的浪潮汹涌澎湃。在新质生产力的驱动下,莱山区正以昂扬的姿态迈向高质量发展的明天。

YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 于丰源

中国石油推出多款优惠产品“赶”年货大集

## “昆仑好客”助力“品重烟台”



工作人员正向市民介绍产品。

降的方式,准备了近百种商品供大家选购,涉及粮油、牛奶、酒水、个人护理等多个品类的100余款商品,充分满足多样化的消费需求。所有商品均严格按照‘昆仑好客’准入制度公开招商遴选,

确保品质上乘。”中国石油莱阳海党支部书记刘冠宏介绍,本次年货大集采用线上线下结合方式,购物更便捷。线下,依托全市昆仑好客便利店,准备了700多种年货商品,统一活动主题、内

容和服务标准,为消费者提供最大化的购物便利,各种精美礼盒低至五折起,市民朋友到站加油时逛一逛就能满载而归。线上,还准备了加油充值送优惠券活动,预约加油满260元送15元电子券。此外,从小年夜到春节期间还为广大市民准备了丰富的抽奖活动,欢迎市民到中国石油各加油站和年货大集现场参与活动。

年货大集进入第五天,此次“品重烟台”迎

新春名优产品采购交易会暨年货大集又推出新福利了:凡带孩子(1.3米以下)逛年货大集的朋友,现场打卡拍照三张“参鲜鲜”“鲍美美”超大玩偶+三张逛会实拍(定位烟台国际博览中心),即可领取牛奶一盒或啤酒一罐(二选一)。

每日限量1000份,按时发放,送完即止。

展会时间:1月15日(腊月十六)—1月23日(腊月二十四)9:00—16:00;展会地点:烟台国际博览中心(莱山区);公交路线:17路、51路、67路、68路、105路、566路、游1路到烟台国际博览中心站下车;自驾路线:导航至“烟台国际博览中心”。

## 用外国元首访华宴会用酒——爱斐堡“点亮”春节里的欢庆宴席

### 编者按

春节渐近,您的年货年礼备好了吗?随着人们健康意识的增强,葡萄酒成为更多人的年货年礼之选。

熟悉葡萄酒的朋友都知道,高端酒庄酒的口味和风格虽各有千秋,但能被选为外国元首访华宴会用酒的,绝对是凤毛麟角般的存在。而百年张裕旗下的爱斐堡便是其中的佼佼者,尤其适合用来做春节年礼或者节日宴请用酒。

## 1瓶爱斐堡至少需要25年的等待

爱斐堡酒庄由张裕公司在2007年投资7亿余元建成。酒庄位于北京水源地:密云涵养区,地处密云潮河下游,燕山南麓怀密盆地的中央,毗邻密云水库,群山、河谷、湖泊等地理要素形成了适宜酿酒葡萄生长的特殊小气候,葡萄园为山坡地和丘陵地,土壤是富含钙质的砂砾土质,风土独特而优异。

酒庄采用严苛于法国顶级葡萄酒AOC法定产区级庄的种植标准,严控亩产,植株行距控制为2.5m,株距为1.5m,一亩地仅栽种266株葡萄树,一株葡萄树仅产一瓶爱斐堡;国宴级爱斐堡选用平均20年树龄以上葡萄树,这正值酿酒葡萄最佳生长期,酿出的酒体强壮,更具陈年潜力,葡萄从采摘、发酵、橡木桶陈酿、瓶储到最终上市还要经过5年,每一瓶爱斐堡至少需要经过25年的等待。



爱斐堡酒庄酒



## “全球最佳国宴酒盲品赛”TOP3

2020年,全球葡萄酒权威媒体Drinks Business在伦敦举办的“全球最佳国宴酒盲品赛”上,爱斐堡与法国拉菲酒庄、法国木桐酒庄、美国杜鲁安酒庄、法国玛歌酒庄等10款顶级国宴用酒同台竞技,来自中国的爱斐堡以94分的成绩位列“全球最佳国宴酒盲品赛”TOP3。

著名酒评家勒内·加布里埃尔先生给予爱斐堡高度的评价:“单宁优雅,余味悠远,结构平衡,可与世界顶级的赤霞珠相媲美。酒香四溢,经久不散,已达巅峰,即使十年后再品,亦让人魂牵梦萦。”

评委们一致认为“爱斐堡比世界知名产区波美侯和里奥哈的顶级佳酿表现得更好,是可以与波亚克和纳帕的顶级佳酿相提并论的一款酒”。由此可见,卓越品质媲美全球声名显赫的顶级酒庄。

爱斐堡迄今已经55次成为外国元首访华宴会用酒,在2010年上海世界博览会、2015年上合组织峰会、2016年G20杭州峰会、2023年杭州亚运会、2023年一带一路国际峰会等国际重要会议和外国元首迎宾宴会上频频亮相,款待过包括美国总统奥巴马、俄罗斯总统普京、德国前总理默克尔、

英国前首相卡梅伦、法国前总统奥朗德等300多位国家元首,已经成为大国外交的一张靓丽的“名片”。

作为中国款待世界的葡萄酒佳酿,爱斐堡记录着中国外交盛会的荣耀时刻,见证着中国葡萄酒的快速增长与崛起,是名副其实的外国元首访华宴会用酒。

春节,是一年最重要的节日,无论是给领导长辈送礼,还是宴请重要的贵人,爱斐堡都是绝佳的尊崇之选。

(文琦)

## 传说二十四节气 大寒

### 过了大寒就是年

大寒,标志着天气的寒冷达到了极致。这一时节,正是岁末天寒地冻之际,同时也是冬去春来的重要转折点。作为二十四节气的压轴之作,大寒传递着一种期盼:严冬即将过去,春天马上来临。

俗语有云:“冷在三九,热在三伏。”大寒正处于三九、四九的严寒时段,其名字的由来在《授时通考·天时》中有着明确的记载:“大寒为中者,上形于小寒,故谓之大……寒气之逆极,故谓大寒。”这句话诠释了大寒节气的独特地位,它是寒冷的极致体现,也是自然界阴阳转换的关键时刻。

根据《月令七十二候集解》记载,古时将大寒分为三候:“一候鶡巢;二候征鸟厉疾;三候水泽腹坚。”也就是说,大寒节气便可以孵小鸡了;而鹰隼之类的猛禽,正处于捕食能力极强的状态,盘旋于空中到处寻找猎物,以补充能量,抵御严寒;水域中的冰一直冻到水中央,此时的冰最坚实、最厚。

大寒节气的故事也有很多,其中最著名的是关于神龟补天的传说。相传有一只神龟在天庭游玩时,不小心撞破了天庭的八卦炉,导致八卦炉中的火散落到人间,引发了巨大的灾难。为了挽救人们的性命和财产,天帝派遣神龟下凡来修复八卦炉。

神龟来到人间后,决定用自己的身体来填补八卦炉的破洞,以便恢复火炉的功能。在神龟的努力下,八卦炉终于恢复了正常,火焰也熄灭了。人们的生活逐渐恢复了正常,大地也开始复苏。为感激神龟的恩德,人们纷纷用自己的身体来为神龟补锅,希望能够为神龟做一点贡献。在这个过程中,人们也深刻地体会到了团结、互助和奉献的精神。

需要提醒的是,大寒节气通常是春运开始的时候,交通、运输等行业需要特别注意,尤其是面对大雪等天气情况,须采取相应措施,确保安全。

YMG全媒体记者 刘晋

## 感受科技成果转化的味道

生态草莓科技成果转化落地研讨会在我市举办

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)2025年1月15日,由烟台绿云生物科技有限公司主办的生态草莓科技成果转化落地研讨会在我市举办,活动特邀中国农业大学、贵州大学、鲁东大学、重庆第二师范学院、重庆三峡学院的专家学者,部分消费者和种植户走进绿云科研中心、生产车间、万华餐饮生态基地,品鉴生态草莓,现场感受科技成果转化的味道,一起召开座谈会,深入交流科技转化落地成果。

研讨会上,中国农业大学现代农业产业技术体系岗位科学家王琦教授对绿云科技、种植、消费三产融合的产业链运营模式给予高度评价,全社会科技成果转化势在必行,与会专家呼吁大家一起为食品安全共同担当社会责任。

绿云生态农业项目负责人邹雨平,就生态草莓的生产过程及采集的数据做了全面的汇报。大家了解到生态草莓的酶活如SOD、抗氧化物质Vc、营养物质Ca、Zn的含量差异显著。

重庆三峡学院刘嘉教授通过与绿云十几年的交流合作,以自己亲身体验给现场嘉宾分享了绿云的企业文化,爱生命、循真道、以服务的内涵。

贵州大学王勇教授、鲁东大学吴楠教授、重庆第二师范学院任彦荣教授就未来科研和品牌建设推广方面,提出了宝贵的建议。

万华餐饮生态草莓基地应用绿云的生态方案种植已经有7年了,生产的水果,好吃好卖,效益高,基地负责人崔宝芳告诉大家,要相信科学,做一个有良心的农民。

“绿云家”生态品牌消费者推心置腹地谈了人品、产品、安全、安心的关系,分享多年消费的感受,大家表示未来会更好地传播正确的理念和消费体验。